

二月二“龙抬头” 有人理发图吉利 有人不想凑热闹

□记者 燕亚男 张永军

本报讯 3月11日是农历二月初二“龙抬头”，民间有“理发去旧”的习俗，不少市民选择在这一天理发，讨个好彩头。记者在市区多家理发店看到排队等候的现象，有的理发店要求当场付费，会员卡暂停使用。不过，也有年轻人表示不凑热闹，感觉耽误时间不划算。

当天上午7点40分，记者在市区曙光西街一家理发店看到，已有3位顾客正在等候。“我还以为来早了呢，没想到早上7点就有人来了。”正在等候的

市民何海超说。

上午9点，位于市区启蒙路的张学满美发店坐满了人，张学满正在为一位女士剪头发，隔间还有顾客等着刮脸。张学满告诉记者，他们早上6点开门，比平时早了两个小时，一大早就有学生和上班族前来理发，目前已接待了近30个顾客，她和另外3名理发师都没闲过。“今天理发价格不变，刚刚还有位环卫工人来理发，是免费的。除此之外，军人来我店理发也是免费的。另外，我们也会免费为行动不便的老人上门理发。”

上午10点多，位于光明路与矿工路交叉口附近的艺涵美发店，两位理发师一刻不停地忙碌着，他们比平日提前一小时营业，很多顾客前一天就预约好了。

“每年二月二我都会理发，俗话说‘剃龙头，好兆头’，今天来理发也是希望今年顺顺利利。”市民刘先生。

采访中，不少理发店的工作人员表示，每年二月二这天生意都会出现“井喷”，大好的商机当然不会错过，早上提前开门、晚上延长关门时间，理发师叫外卖或轮流吃饭很正常。

一些理发店抓住机会，搞出一些别出心裁的创意。当天，市区亚兴路附近的某形象设计店将“第一剪”到“第六剪”单独定价，想抢在前面理发的顾客就要多花钱。还有部分理发店要求当场付费，会员卡暂不能使用。

尽管当天理发的人很多，也有市民明确表示不想凑这热闹，其中以年轻人居多。22岁的市民范子豪说，他没有在农历二月二去理发，一是担心价格会上涨，二是考虑理发的人很多，自己不愿花一两个小时或更长时间去排队，感觉耽误时间不划算。

伐除残树弱树 提升城市颜值

□记者 李科学 文/图

本报讯 除了病死枯树，城市道路两侧的残树弱树等也影响美观，且存在安全隐患。3月11日起，市园林绿化中心开始对市区残树、弱树、危树或周边环境不适宜生长的行道树等进行伐除、移栽，提升城市颜值。

当日上午9时许，市区光明路与公交巷交叉口南去不远，施工的园林工人及车辆已到达现场，路东两棵瘦小的歪脖子法桐树十分显眼，枝干斜向路边，且距离两侧其他法桐树非常近，已没有生长空间。经园林部门前期走访调查，将这两棵确定对象。

“先停一下，前面伐树，很危险。”两名园林职工守在非机动车道上，提示行人。随着油锯开动，法桐顶端树枝落下，随后，园林师傅又将树从底部伐断，工作人员迅速分解树干、清理现场。

“为消除安全隐患，优化行道树生长环境，提升道路景观效果，市园林绿化中心开始对城区已不适宜继续生长的弱树残树等进行伐除。”在现场的市园林绿化中心宣传科负责人尚亚征说。



3月11日早上，园林工人在光明路将伐除的树分割运走。

据了解，本次共排查出55棵“问题树”，将根据实际情况分别进行伐除或移栽。下一步，市园林绿化中心将继

续对全市范围内行道树进行严格自查，发现问题及时处理，为市民打造整洁美观的绿化环境。

今明两天有小雨 市民外出要注意

□记者 牛超

本报讯 3月11日，记者从市气象台获悉，12日及13日两天，我市有小雨或零星小雨，气温略有下降。昼夜温差较大，市民不要急于换衣。

3月11日，农历二月初二。俗话说：二月二，龙抬头。当天天气也非常给力，阳光明媚，微风不燥。然而春天的天，娃娃的脸。据气象专家介绍，今明两天我市有雨。不过，雨势不大，而且持续时间不长，最高气温仍在15℃以上。气象专家提醒市民，天气渐暖，市民会有困倦、疲乏、头昏欲睡等春困的表现，可以多晒太阳，适当进行体育锻炼。

具体预报如下：12日，白天晴天到多云，夜里多云转阴天，有小雨或零星小雨，偏南风3级左右，气温6℃~17℃；13日，多云转阴天，有小雨或零星小雨，气温6℃~16℃；14日，多云间晴天，气温5℃~20℃。

“百姓课堂”春季公益课今起报名

□记者 王春生

本报讯 记者3月11日从市图书馆获悉，为充分发挥图书馆文化优势和服务优势，目前继续推出“百姓课堂”春季公益课。

“百姓课堂”公益课自2016年正式开班。本期“百姓课堂”春季公益课由专业的教师团队授课，涵盖了成人的书法、国画、吉他、葫芦丝、手机摄影等课程，以及少儿的国画、口才、钢琴启蒙、架子鼓等课程，还为广大学子设置了中招体育专项课，共计25门课。

此次报名地点在市图书馆二楼大厅，报名时间：3月12日上午9:00起，报满为止。

郟县第九届开耕节举行

田间地头春意浓 民俗表演闹开耕

□记者 孙书贤

本报讯 抬花轿、赶毛驴、挑花篮、闹春耕等民间艺术表演精彩纷呈，吸引万千游客观看。3月11日上午，由郟县民间文艺家协会、河南崇善旅游开发有限公司、郟县象山书院联合主办的第九届开耕节在郟县堂街镇白象山举行。

据了解，农历二月初二是“龙抬头”的日子，又称为开耕节，此时阳气回升，大地解冻，开耕节蕴含着农民祈求一年风调雨顺、五谷丰登、国泰民安的心愿。

“哞、哞、哞！”耕牛一声声欢叫着，

拉着犁下地耕田了。开耕节在耕牛犁地表演中开幕，卫东区东高皇街道观上村的老年文艺队抢先上场，76岁的李金阳老人身穿黑袍扮成一头毛驴，套上石碾开始“碾场”，多名艺人手持桑杈等劳动工具进行表演，生动有趣地再现了上世纪90年代农村收麦打场的火热劳动场面，后边还有艺人手持锄头，表演着春种的劳动场面，看得观众连声叫好。

长桥镇刘楼村传统文化团20多名艺人登场表演了抬花轿、猪八戒背媳妇、推小车、划旱船等民俗节目，一名男子身穿破衣扮成济公，手中摇着一

把破扇子，边走边扭腰，口中还念念有词，其滑稽形象让人忍俊不禁。长桥镇二郎庙村28名女子表演的花扇、伞韵、花船，令人陶醉。对方刚演罢，长桥镇渔陈西村的女子花篮表演队又登场表演了精彩的挑花篮，花篮上下、左右闪烁，一路欢歌笑语。堂街镇刘庄村曲剧团演出了曲剧大戏《抬花轿》《游花园》，整座白象山变成了民俗表演的乐园。

据悉，郟县自2015年起，每年的农历二月初二都要举办开耕节，旨在弘扬农耕文化，振兴乡村，引导社会各界人士记住乡愁，打造魅力乡村。

■广告

第3807期

分类广告

地址：市区建设路西段268号（鹰城广场对面）

广告热线：4963338 13603904025 17530891335

园林绿化

●设计施工养护 18803759991

助听器

●耳聋请配助听器 13087062226

老年公寓

●晚晴老年公寓 15516017081

出租

商铺招租

鹰城广场对面临街店面，面积136平方米水电齐全！
15038810970 13733781688

回收名酒洋酒

●回收各种老酒 18768937777

搬家服务

●喜庆搬家公司 13803750375

友情提示：使用本栏目信息请核对双方有效证件，投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。